

ἀκρα φιλοτιμία καί φιλοξενία ή έπιδειχθεΐσα έκ μέρους τών τοπικών παραγόντων άπετέλεσαν ένα δείγμα ίκανοποίησεως καί άμοιβής αλλά καί δίψας τής έλληνικής περιφερείας γιά περισσότερη καί καλύτερη πνευματική τροφή. Ή άναμενομένη δημοσίευση τών Πρακτικών του Συμποσίου θά παράσχη τήν εύκαιρία γιά μία πληρεστέρα άξιολόγηση τών έπιστημονικών πορισμάτων αυτού.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚ. ΚΟΥΤΡΑΣ
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ
«ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ»
(19-21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1986)

Η Ομάδα Πρωτοβουλίας «Επιστήμη και Κοινωνία» (Ο.Π.Ε.Κ.) οργάνωσε ένα τριήμερο συνέδριο με θέμα «Μαρξιστική μεθοδολογία και κοινωνικές επιστήμες» μεταξύ 19 και 21 Σεπτεμβρίου 1986. Τους συνέδρους χαιρέτησε ο Πρόεδρος της Ο.Π.Ε.Κ. κύριος Πέτρος Γέμτος, Καθηγητής στο Οικονομικό τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Μίλησαν διαδοχικά οι εξής καθηγητές: Τ. Μπουγάς από το Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ν. Βεντούρης από το Πανεπιστήμιο Tübingen, Μ. Νεμππί από το Πανεπιστήμιο Laval στον Καναδά, Ρ. Birnbaum από το Παν/μιο Παρισίων Ι, Ρ. Φακιολάς από το Ε.Μ.Π., η κα Ιωάννα Λαμπίρη-Δημάκη από το Παν/μιο Αθηνών, ο Η. Κατσούλης από την Πάντειο Ανωτάτη Σχολή, ο Α. Flew από το Παν/μιο του Reading, ο F. Eidlin από το Παν/μιο Guelph στον Καναδά, ο Α. Μπαγιόνας από την Πάντειο, ο Π. Χριστοδουλίδης από τη Σχολή Καλών Τεχνών, ο Π. Γέμτος από το Παν/μιο Αθηνών και ο Ειδικός Επιστήμων στο Παν/μιο Αθηνών Δ. Δημητράκος, που ήταν και ο κύριος οργανωτής του Συνεδρίου.

Το Συνέδριο κάλυψε προβλήματα ερμηνείας της μαρξιστικής θεωρίας και εφαρμοσιμότητάς της στις κοινωνικές επιστήμες καθώς και σχέσης του μαρξισμού ως ιδεολογίας μεθοδολογίας με την επιστήμη, όπως είναι το πρόβλημα της αξιολογικής ουδετερότητας, ιστορίας και ιστορικισμού, της σχέσης μαρξισμού και σύγχρονης επιστημολογίας κτλ.

Το Συνέδριο διεξήχθη στο ξενοδοχείο ROYAL OLYMPIC, που ήταν και ο τόπος διαμονής των ξένων συνέδρων. Η προσέλευση του κοινού ήταν πυκνή και η συζήτηση που διεξήχθη ήταν ζωνρή και σε υψηλό ακαδημαϊκό επίπεδο.

ΔΡ Δ. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΜΕ ΘΕΜΑ: «Η ΔΙΑΛΕΚΤΙΚΗ»

Ιδιαίτερη επιτυχία σημείωσε το Τρίτο Πανελλήνιο Συνέδριο Φιλοσοφίας με θέμα «Η Διαλεκτική», που οργανώθηκε από την Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία, σε συνεργασία με τη Φιλοσοφική Εταιρεία Κύπρου και το Διεθνές Δημοκρίτειο Ίδρυμα και διεξήχθη σε αίθουσες του Πανεπιστημίου Αθηνών από τις 25 έως τις 28 Σεπτεμβρίου 1986. Συμμετείχαν μια πλειάδα επιστημόνων, πανεπιστημιακών και μη, και παρατηρήθηκε αθρόα προσέλευση του ευρύτερου κοινού.

Η επίσημη πανηγυρική του Συνεδρίου έγινε στην αίθουσα τελετών του Πανεπιστη-